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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
----- 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

 

Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37  

Τ.Κ. – Πόλη : 151 80–ΜΑΡΟΥΣΙ 

E-mail : gnk2@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο : 210 344 3869 
ΜΒ 

 

 

 

 

 

    Μαρούσι, 22-05-2026 
 

    Αρ. Πρωτ. 64500/ΥΣ 

                                                                               ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων 

 
                                                                               ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ. κ. 

- Γαβρήλο Γιώργο 
- Τσαπανίδου Πόπη 

                                                                             (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
           

 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4622/21-4-2026» 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΓΔ/Φ.8/1019/2203/24-04-2026 έγγραφο της Γενικής 

Διεύθυνσης των Γενικών Αρχείων του Κράτους ισχύουν τα εξής:  

«(…)   1. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ-ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 

 Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας, οι ανάγκες των Γενικών Αρχείων του 

Κράτους σε μόνιμο προσωπικό όλων των προβλεπόμενων ειδικοτήτων είναι καταγεγραμμένες 

από πολλών ετών και υποβάλλονται τμηματικά ανά έτος, εντός του ψηφιακού 

οργανογράμματος, σύμφωνα με το πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων. 

Καταβάλλονται, επίσης, προσπάθειες για την κάλυψη μέρους των κενών οργανικών 

θέσεων μέσω της κινητικότητας σε ετήσια βάση.  

Επίσης, σε ετήσια βάση, μέρος των αναγκών των ΓΑΚ σε προσωπικό καλύπτεται μέσω 

της απόσπασης εκπαιδευτικών. (…)  

Τέλος, όσον αφορά την κενή οργανική θέση του κλάδου ΠΕ Αρχειονόμων, μετά τη 

συνταξιοδότηση της εκεί προϊσταμένης της Υπηρεσίας, παραθέτουμε τις ακόλουθες 

πληροφορίες: 

ΠΕ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΩΝ (ΚΩΔ ΘΕΣΗΣ 1181021008) : 

- Δέσμευση:  

ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2026 

- Εγκρίθηκε:  
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ΠΥΣ 29/27-10-2025 (…) 

Στην παρούσα περίοδο το Τμήμα ΓΑΚ Αργολίδας εποπτεύεται από την Προϊσταμένη της 

Διεύθυνσης Περιφερειακών Υπηρεσιών των ΓΑΚ. 

2. ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ-ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  

(…) Με την ψήφιση, στις 11-06-2020, του άρθρου 58 του νόμου 4692/2020 «Αναβάθμιση 

του σχολείου και άλλες διατάξεις» η αρμοδιότητα της παρακολούθησης και εκτέλεσης των 

προμηθειών των ΓΑΚ ανατίθεται στη Διεύθυνση Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού του 

Υπουργείου Παιδείας.  

Σ’ αυτό το πλαίσιο, τα αιτήματα των ΓΑΚ για την κάλυψη των αναγκών τους υποβάλλονται 

προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘΑ. (…)  

3. ΣΤΕΓΑΣΗ 

(…) Τα ΓΑΚ Αργολίδας ήταν και παραμένουν μια ιδιαίτερα δραστήρια Περιφερειακή 

Υπηρεσία των ΓΑΚ. Οι αυξημένες ανάγκες εισαγωγής και διαφύλαξης  σημαντικού αρχειακού 

υλικού της περιοχής, σε συνδυασμό με την εξωστρέφεια της Υπηρεσίας οδήγησαν στη 

συγκέντρωση μεγάλου όγκου αρχειακού υλικού.  

Για τον σκοπό αυτό τα ΓΑΚ υπέβαλαν, στις 31-12-2025, αίτημα  προς το Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας για τη χρήση κτιρίου εντός του στρατοπέδου ΚΕΜΧ Ναυπλίου και 

συγκεκριμένα το ΚΤΙΡΙΟ ΠΡΩΗΝ ΑΠΟΘΗΚΗ Γ.Υ.Σ. ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ: 4203, ΕΜΒΑΔΟΝ: 

368,95 m2. (…) 

Το ζήτημα της επιμέρους στέγασης των Υπηρεσιών των ΓΑΚ, εκτός εκείνων που διαθέτουν 

ιδιόκτητα κτήρια, αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση με την μίσθωση χώρων ή την παραχώρηση 

κτηρίων η οποία σε πολλές περιπτώσεις γίνεται με τη συνδρομή των τοπικών κοινωνιών ή 

Αρχών (ενδεικτικά οι περιπτώσεις των ΓΑΚ Καστοριάς και των ΓΑΚ Λευκάδας).   

4. ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ-ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΧΕΙΩΝ 

Όσον αφορά στα ΓΑΚ, η χρηματοδότηση μέσω πόρων του Ταμείων Ανάκαμψης 

προορίζεται αποκλειστικά για την υλοποίηση του έργου «Ψηφιοποίηση, επιστημονική 

επεξεργασία - τεκμηρίωση και ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος για διαχείριση, 

διατήρηση, διάθεση και ανάδειξη των αρχείων που φυλάσσονται στα Γενικά Αρχεία του 

Κράτους» και όχι για την κάλυψη πάγιων δαπανών. 

Το έργο (Υποέργο 3 της Δράσης με κωδικό 16778, του άξονα 2.2 του σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»), προϋπολογισμού 29.804.801,20 & 28.628.090,80 ευρώ 

(κύρια σύμβαση και προαίρεση) και συνολικού παραδοτέου 110.000.000 σελίδων αρχειακού 

υλικού από την Κεντρική και τις Περιφερειακές Υπηρεσίες των ΓΑΚ, θα ολοκληρωθεί στις 30-

06-2026. Οι ψηφιακές αναπαραγωγές και η συνοδευτική τεκμηρίωση και θα είναι διαθέσιμες 

στην ψηφιακή πύλη των ΓΑΚ στην οποία βρίσκονται ήδη αναρτημένες 8.000.000 σελίδες από 

το 2008 στο πλαίσιο υλοποίησης προηγούμενου έργου της Κοινωνίας της Πληροφορίας.  

Αποτελεί πάγια στρατηγική των ΓΑΚ η παροχή υπηρεσιών και η εξασφάλιση της 

πρόσβασης (επιτόπιας και απομακρυσμένης) των ερευνητών, της εκπαιδευτικής κοινότητας 

και του συνόλου των πολιτών  στο περιεχόμενό τους.  

 5. Σύμφωνα με το άρ. 174, παρ. 3 του ν. 4610/2019, κάθε Τμήμα των Γενικών Αρχείων 

του Κράτους (Περιφερειακή Υπηρεσία) ασκεί το σύνολο των προβλεπόμενων αρμοδιοτήτων 

εντός των ορίων της οικείας Περιφερειακής Ενότητας. Κατά συνέπεια, τα ΓΑΚ Αργολίδας και 

ανάλογα με τις δυνατότητές τους εποπτεύουν και δύνανται να παραλαμβάνουν αρχειακό υλικό 

και από τους 4 Δήμους της Αργολίδας.».  
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Συμπληρωματικά, επισημαίνεται ότι, όπως προκύπτει από το αρχείο της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., κατόπιν της υποβολής σχετικού αιτήματος από τα Γ.Α.Κ. 

Αργολίδας, το Τμήμα Α΄ Μελετών της εν λόγω Διεύθυνσης ολοκλήρωσε τη σύνταξη για την 

αναθεώρηση του απαιτούμενου κτηριολογικού προγράμματος. Επ' αυτού, έχει ήδη εκδοθεί η 

υπ' αριθμ. 114893/Α2/13.10.2023 Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (ΑΔΑ: ΨΙΒ246ΝΚΠΔ-29Ν), η οποία και διαβιβάστηκε στα Γ.Α.Κ. για τις περαιτέρω 

ενέργειές τους. 

 

                                                                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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